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Дело №5-109/10/2022 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
23 марта 2022 года                                                                     г. Нижнекамск, РТ
Мировой судья судебного участка №10 по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан Заляев Р.Р., рассмотрев дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, 
в отношении Тупикова фио, паспортные данные, зарегистрированного и проживающего по адресу: Республика Татарстан, город Нижнекамск, улица Тукая, дом 20, квартира 24, не состоящего в браке, имеющего на иждивении несовершеннолетнего ребенка, к административной ответственности ранее не привлекавшегося
УСТАНОВИЛ:
дата в время фио С.М., находясь у дома №86 по адрес Нижнекамска Республики Татарстан, управлял автомобилем «Шкода Рапид», регистрационный знак ТС, в состоянии опьянения, тем самым нарушил пункт 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации.
фио С.М. в судебном заседании вину в совершении административного правонарушения не признал. Суду пояснил, что не считает, что он находился в состоянии алкогольного опьянения.
Свидетель – инспектор ДПС ГИБДД УМВД России по Нижнекамскому району Республики Татарстан фио суду пояснил, что дата при несении службы у дома №86 по адрес Нижнекамска Республики Татарстан был задержан водитель автомобиля «Шкода Рапид», регистрационный знак ТС фио С.М., у которого имелись признаки алкогольного опьянения. В связи с чем, ему в присутствии двух понятых было предложено пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения, на что он ответил согласием. По результатам освидетельствования у Тупикова С.М. установлено состояние опьянения, с чем он не согласился. При этом, ему было предложено пройти медицинское освидетельствование, он ответил согласием. После чего, у него было установлено состояние алкогольного опьянения. Далее, в отношении Тупикова С.М. составлен протокол по части 1 статьи 12.8 КоАП РФ. 
Свидетели фио и фио суду пояснили, что участвовали в качестве понятых при освидетельствовании Тупикова С.М., по результатам которого установлено 0, 607 мг/л, с чем он не согласился. После этого, с его согласия он был препровожден на медицинское освидетельствование.
Изучив материалы дела, выслушав свидетелей, мировой судья считает, что вина Тупикова С.М. подтверждается совокупностью собранных по делу доказательств:
?     протоколом об административном правонарушении 16 РТ №01739268 от дата, в котором описана сущность вменяемого фио правонарушения, разъяснены права, предусмотренные статьей 25.1 КоАП РФ, статьей 51 Конституции РФ;
?     протоколом об отстранении от управления транспортным средством 16 ОТ № 226666 от дата, согласно которому на основании ст.27.12 КоАП РФ фио С.М. в присутствии двух понятых отстранён от управления транспортным средством Шкода Рапид», регистрационный знак ТС;
?    актом освидетельствования на состояние алкогольного опьянения 16 АО № 152480 от дата, согласно которому у Тупикова С.М. в присутствии двух понятых установлено состояние алкогольного опьянения, результат 0, 607 мг/л, с результатом он не согласился;
?    результатом прибора «Алкотектор PRO 100», согласно которому содержание в выдыхаемом воздухе составило 0, 607 мг/л;
?     протоколом о направлении на медицинское освидетельствование 16 ТМ №383812 от дата, согласно которому фио С.М. направлен на медицинское освидетельствование;
?    актом медицинского освидетельствования на состояние опьянения №415 от дата, согласно которому у Тупикова С.М. установлено состояние опьянения (первое исследование 0, 588 мг/л, второе исследование 0, 671 мг/л);
?     объяснениями фио, фио, фио;
?     рапортом инспектора ДПС ГИБДД МВД России по Нижнекамскому району фиоИ;
?     свидетельством о поверке №7-0087, из которого следует, что средство измерений - анализатор паров этанола в выдыхаемом воздухе «Алкотектор PRO 100 touch-K», заводской номер 904654, действительно до дата;
?  чеками прибора «Алкотектор PRO 100 touch-K», заводской номер 904654, который был использован при освидетельствовании Тупикова С.М.;
?  копией журнала регистрации медицинского освидетельствования на состояние опьянения, согласно которому дата проводилось освидетельствование Тупикова С.М.
В соответствии с частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа в размере сумма прописью с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.
Согласно примечанию к данной норме употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается. Административная ответственность, предусмотренная статьей 12.8 и частью 3 статьи 12.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, наступает в случае установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека.
Согласно пункту 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения.
По делу об административном правонарушении, предусмотренном статьей 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, надлежит учитывать, что определение факта нахождения лица в состоянии опьянения при управлении транспортным средством осуществляется посредством его освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и (или) медицинского освидетельствования на состояние опьянения, проводимых в установленном порядке (пункт 11 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 25 июня 2019 года № 20 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»).
Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июня 2008 года № 475 утверждены Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов (далее - Правила).
В соответствии с пунктом 3 указанных Правил достаточными основаниями полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения, является наличие одного или нескольких следующих признаков: запах алкоголя изо рта; неустойчивость позы; нарушение речи; резкое изменение окраски кожных покровов лица; поведение, не соответствующее обстановке.
Основанием полагать, что фио С.М. находится в состоянии опьянения, послужили выявленные у него сотрудником ДПС ГИБДД признаки опьянения – запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке.
При наличии указанных признаков опьянения должностным лицом ГИБДД в порядке, предусмотренном Правилами, фио было предложено пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения.
В соответствии с пунктом 10 Правил направлению на медицинское освидетельствование на состояние опьянения водитель транспортного средства подлежит: при отказе от прохождения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения; при несогласии с результатами освидетельствования на состояние алкогольного опьянения; при наличии достаточных оснований полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения, и отрицательном результате освидетельствования на состояние алкогольного опьянения.
По результатам освидетельствования, у Тупикова С.М. установлено состояние алкогольного опьянения.
Учитывая, что фио С.М. не согласился с указанными результатами, ему было предложено пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения, пройти которое он согласился, о чем собственноручно указал в протоколе о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения.
Подпунктом 1 пункта 5 Порядка проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического), утвержденного приказом Минздрава России от 18 декабря 2015 года № 933н (далее - Порядок) определено, что медицинское освидетельствование проводится, в частности, в отношении лица, которое управляет транспортным средством, - на основании протокола о направлении на медицинское освидетельствование, составленного в соответствии с требованиями статьи 27.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях должностным лицом, которому предоставлено право государственного надзора и контроля за безопасностью движения и эксплуатации транспортного средства соответствующего вида.
Согласно пункту 8 Порядка в процессе проведения медицинского освидетельствования его результаты вносятся в Акт медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического), форма которого предусмотрена приложением № 2 к указанному приказу (далее - Акт).
В силу пункта 9 Порядка после указания в Акте персональных данных освидетельствуемого проведение медицинского освидетельствования во всех случаях начинается с первого исследования выдыхаемого воздуха на наличие алкоголя, после которого врачом-специалистом (фельдшером) производится сбор жалоб, анамнеза и осмотр в целях выявления клинических признаков опьянения, предусмотренных приложением № 2 к Порядку.
Согласно пункту 15 Порядка медицинское заключение «установлено состояние опьянения» выносится в случае освидетельствований лиц, указанных в подпункте 1 пункта 5 Порядка, при положительном результате повторного исследования выдыхаемого воздуха на наличие алкоголя или при обнаружении по результатам химико-токсикологических исследований в пробе биологического объекта одного или нескольких наркотических средств и (или) психотропных веществ.
По результатам проведенного в отношении Тупикова С.М. медицинского освидетельствования было вынесено заключение о его нахождении в состоянии опьянения.
Из представленных материалов усматривается, что совершенные должностным лицом ГИБДД в отношении Тупикова С.М. процессуальные действия проведены в соответствии с действующим законодательством и сомнений в законности и обоснованности не вызывают, а составленные процессуальные документы соответствуют требованиям норм КоАП РФ. 
Оценив все собранные по делу доказательства, мировой судья приходит к выводу о том, что Тупикова С.М. управлял транспортным средством, находясь в состоянии опьянения, в нарушение пункта 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации.
В этой связи, суд не находит оснований для прекращения в отношении фио  дела об административном правонарушении.
Таким образом, мировой судья квалифицирует действия Тупикова С.М. по части 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
Суд, при назначении административного наказания в соответствии со статьей 4.1 КоАП РФ принимает во внимание характер совершенного административного правонарушения, личность виновного. 
Обстоятельством, смягчающим административную ответственность, суд признает наличие на иждивении Тупикова С.М. несовершеннолетнего ребенка.
При таких обстоятельствах, учитывая характер совершенного административного правонарушения, суд считает необходимым назначить фио наказание в виде штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком на дата 6 месяцев.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 29.9, 29.10, частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья
ПОСТАНОВИЛ:
Признать Тупикова фио виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначить ему административное наказание в виде штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 (один) год 6 (шесть) месяцев.
Реквизиты для уплаты штрафа: Получатель УФК по РТ (УГИБДД МВД по РТ), номер счета 03100643000000011100, Банк –НБ Республика Татарстан Банка России г.Казань, ИНН 1654002946, КПП 165945001, БИК 019205400, ОКТМО 92644000, КБК 18811601121010001140, УИН 18810416222060013132.
Разъяснить, что в соответствии со статьей 32.7 КоАП РФ течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права. В течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права лицо, лишенное специального права, должно сдать документы, предусмотренные частями 1 - 3 статьи 32.6 настоящего Кодекса, в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае утраты указанных документов заявить об этом в указанный орган в тот же срок. В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов срок лишения специального права прерывается. Течение срока лишения специального права начинается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов.
Разъяснить, что в соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 КоАП РФ. При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со срока, указанного в ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ, судья, вынесший постановление, направляет соответствующие материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Согласно ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Постановление может быть обжаловано в Нижнекамский городской суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня вручения копии постановления, через мирового судью.
Мировой судья                                                                                        Заляев Р.Р.

